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Net til yogamåtte  
 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Materialer 

Rainbow Cotton 8/8 - Fv. 14 

Hæklenål 4 

 

Forbrug ca. 

140g (3 nøgler) 
 

 

 

 

 

 

 

Størrelse: Passer til standard yogamåtter 180x60 

cm - 3-5 mm tykkelse 

 

 

Forkortelser 

Mr: Magisk ring 

Lm: Luftmaske  

M: Maske  

Fm: Fastmaske  

Hstm: Halvstangmaske 

Km: Kædemaske 
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Opskrift 

Når bunden hækles starter hver omgang med 1 lm - Denne erstatter ingen maske og tælles ikke med.  

Hver omgang afsluttes med 1 km i første m.  

Prøv den evt. på din måtte undervejs. 

1. Lav 1 mr og 1 lm. Hækl 10 hstm i ringen. Afslut med 1 km. (10) 
 

2. Lav 1 lm. Hækl 2 hstm i hver m omgangen rundt. Afslut med 1 km. (20) 
 

3. Lav 1 lm. “Hækl 1 hstm i første m, 2 hstm i næste m”. Gentag “til” omgangen rundt og afslut 

med 1 km. (30) 
 

4. “Lav 5 lm, spring 1 m over og hækl 1 fm i næste m”. Gentag “til” omgangen rundt. Afslut med 1 

km. (15 lm-buer) 

 

5. Lav 3 km op langs den første lm-bue, så du starter i midten af den.  “Lav 5 lm, hækl 1 fm i næste 

lm-bue”. Gentag “til” omgangen rundt. Omgangen afsluttes med 1 fm i den første af de lm-bue 

som blev dannet på denne omgang. (15 lm-buer) 

 

6. - 64.   “Lav 5 lm, hækl 1 fm i næste lm-bue”. Gentag “til” omgangen rundt. (15 lm-buer) 

 

65. Hækl 2 fm i den lm-bue din sidste fm fra forrige omgang er hæklet i. “Hækl 1 fm i næste m, hækl 

3 fm i den efterfølgende lm-bue”. Gentag “til” omgangen rundt. Afslut med 1 km. Klip garnet og 
hæft ender.  

Vejledning:  

Omgang 1 
 

 
1. Lav 1 mr og 1 lm.  

 
2. Hækl 10 hstm i ringen. Afslut med 1 km. (10) 
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Omgang 2 Omgang 3 

 
3. Lav 1 lm. Hækl 2 hstm i hver m omgangen 
rundt. Afslut med 1 km. (20) 

 
4. Lav 1 lm. “Hækl 1 hstm i første m, 2 hstm i 

næste m”. Gentag “til” omgangen rundt og afslut 

med 1 km. (30) 

Omgang 4 
 

 
5. “Lav 5 lm. 

 
6. Spring 1 m over og hækl 1 fm i næste m”.  
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7. Sådan.  

 
8. “Lav 5 lm. 

 
9. Spring 1 m over og hækl 1 fm i næste m”.  

 
10. Sådan.  

 
11. “Lav 5 lm, spring 1 m over og hækl 1 fm i 

næste m”. Gentag “til” omgangen rundt.  

 
12. Afslut med 1 km.  
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13. Sådan. (15 lm-buer) 

 

Omgang 5 
 

 
14. Lav 3 km op langs den første lm-bue, så du 
starter i midten af den.  

 
15. Sådan.  

 
16.  “Lav 5 lm, hækl 1 fm i næste lm-bue”.  17.  Sådan. 
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18. “Lav 5 lm, hækl 1 fm i næste lm-bue”.  

 
19. Sådan.  

 
20. Gentag “til” omgangen rundt.  

 
20. Omgangen afsluttes med 1 fm i den første af 
de lm-bue som blev dannet på denne omgang. 

 
21. Sådan. (15 lm-buer) 
 

 

 

 

 

http://www.tantetråd.dk/


 

Design Tante Tråd – Copyright © 2021 – Alle rettigheder forbeholdes – www.tantetråd.dk 
 

Omgang 6 

 
22.  “Lav 5 lm, hækl 1 fm i næste lm-bue”.  

 
23. Sådan.  

 
24. Gentag “til” omgangen rundt. (15 lm-buer) 

 
25. Sådan. 
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Omgang 7-64 

 
26. Gentag fremgangsmåden som omgang 6 til 
du har i alt 64 omgange.  

 

Omgang 65 
 

 
27. Hækl 2 fm i den lm-bue din sidste fm fra 
forrige omgang er hæklet i.  

 
28. “Hækl 1 fm i næste m. 
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29. Hækl 3 fm i den efterfølgende lm-bue”.  

 
30. “Hækl 1 fm i næste m, hækl 3 fm i den 
efterfølgende lm-bue”.  

 
31. Gentag “til” omgangen rundt. Afslut med 1 

km.  

 
32. Klip garnet og hæft ender. 

 

Bindebånd:  

Slå 100 lm op. Drej din lm-række så de bagerste lodrette lænker kommer frem.  

Hækl 1 km i 2. lænke fra nålen. Hækl km i alle lænker rækken ud. Klip garnet og hæft ender. 

Indsæt båndet rundt i hullerne i omgang 61-62.  
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1. Slå 100 lm op.  

 
2. Drej din lm-række så de bagerste lodrette 

lænker kommer frem.  

Hækl 1 km i 2. lænke fra nålen. 

 
3. Sådan. 

 
4.  Hækl km i alle lænker rækken ud. 

 
5.  Klip garnet og hæft ender. 
 

 
6. Indsæt båndet rundt i hullerne i omgang 61-

62.  
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7. Sådan. 

 

Hank: 

1. Slå 7 lm op. Hækl 1 hstm i 3. lm fra nålen. Hækl 1 hstm i hver lm rækken ud. (5) 

2. - 70. Vend med 1 lm. Hækl hstm rækken ud. (5) Klip garnet og efterlad en lang snor til 

montering.  

Sy den ene ende af hanken fast hen over en lm-bue i omgang 7. Sy den anden ende af hanken fast hen 

over en lm-bue i omgang 58. 
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